

推销国库券的 几点作法

刘居喜 汤剑松

我们湖北省黄冈地区是老区、山区、库区“三位一体”，且在全国是有名的贫困地区，推销国库券的确是一项不容易的工作。特别是1988年，新增发行了基本建设债券，国家重点建设债券，财政债券，重点企业债券和地方企业债券，再加上，正当认购国库券交款入库期，我区又遇上早涝两灾，不少地方靠救济恢复生产，群众生活十分困难，使国库券推销工作成为我区有史以来最难的一年。但是，我区各级政府对国库券推销工作特别重视，群众也很支持，广大国库券推销工作者积极努力，全区提前超额完成了国库券推销任务。截至1988年9月底止，全区共入库2584.5万元，完成任务100.1%。黄梅、浠水两县捷足先登，率先于1988年6月份就全面超额完成了任务。我区的具体作法是：

一、广泛开展思想教育，把国库券推销工作当成一件大事来抓。在宣传教育中，坚持“三讲清、三突出”，即讲清发行国库券与其他债券的关系，突出完成国库券任务；讲清发行国库券对四化建设的重要作用，突出国库券新的政策规定；讲清国库券的信用，突出国库券还本付息工作。通过宣传，激发了群众的购券热情，同时也增强了有关部门的责任感。

二、调查研究，合理分解落实任务。按照经济建设的需要和群众负担能力，1988年我省调增我区国库券任务773.5万元。为了合理分解到单位和个人，我区进行了调查研究，区别不同情况，在保证总量平衡的前提下，进行贫富调剂，区域调剂，公私两购调剂，灾后调整照顾，根据承受能力，合理分解任务。浠水县根据撤区建乡，预算外资金等变化，确定公购

部分比上年增长74.9%，职工购买比上年增长40.2%，农民购买只比上年增长34.7%。受早涝两灾严重的蕲春、广济、罗田三县、市，农民部分分别少购47万、35.2万和16.2万元，我们将少购的部分依次转到情况较好的单位多购为20.5万、27.9万和4.6万元，还动员职工多购46万元，保证了国库券任务的顺利分解。

三、总结典型、抓平衡入库。我们在完成国库券推销任务的过程中，坚持不断运用一些典型，推动入库进度的平衡发展。坚持“三抓三促”，即地区抓典型县市，促进各县市按期完成任务；县市抓典型乡镇，促平衡发展；单位抓先进个人，促进早交款检券入库。地区对全区提前完成任务的24个乡和23个镇，区政府通报表扬。浠水县总结推广公路段和线路工区领导克服资金紧、任务大的困难，仅用10天时间就完成全年认购国库券任务的经验，有力地推动了全县国库券的推销工作。

四、内外配合抓，全面完成国库券推销任务。实践证明，财政、银行紧密配合、相互支持，是完成国库券任务的重要保证。麻城市财政局各股室分片包干，落实任务。积极深入到各自分管的单位催交国库券入库。与此同时，麻城市人民银行也积极深入到各专业银行督促国库券款上划，对积压缓划国库券款150多万元的农业银行、工商银行，坚持按《金库条例》办事，分别罚款2000元和600元。内外配合抓，共同协作管，使我区国库券提前超额完成了全年任务。

(上接第18页)

填写兑付清单，既耽误了兑付时间，填写又不规范，特别是年老和文化低的人，要请人代写。今年按规定清单由银行工作人员统一填写，持券人只要将中签券交给银行就可取回本息。此外，对省银行、财政厅联合发文规定的“个人兑付原则上由单位集体组织兑付”作了变通处理，集体组织兑付欢迎，个人来兑同样热情接待。

(四)检查督促。开兑以后，市人民银行与财政局联合组成两个检查组，深入到各兑付点，实地察看兑付现场，检查措施、规定落实情况，并与兑付群众交谈，听取群众对兑付工作的反映，及时处理兑付中的问题。

由于1988年国库券兑付工作组织严密，措施得力，抓得及时、主动，基本上做到群众满意，当地政府满意，较好地解决了全市国库券“兑付难”问题。